Исходные данные:

1. Целевая функция

F(x) = 4x1+16x2(max

2. Ограничения

3x1+4x2  ( 6

x1 + 3x2 = 3

2x1+x2 ( 4

Для решения задачи используем модуль «Поиск решений» MS Excel, позволяющий осуществлять поиск оптимальных решений.
Размещаем в Excel исходные данные (значения целевой ф-ии, ограничений) в виде таблицы в свободном порядке.
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Вводим дополнительную колонку « Результат», в которой будет отображаться проверка ограничений. При нахождении искомых значений в колонке «Результат» будут выведены значения, отвечающие условиям неравенств.  Далее, переходим к решению. Выбираем в меню «Данные | Поиск решения». Открывается диалоговое окно «Поиск решения». Здесь указывается ячейки целевой функции, переменных и устанавливаются ограничения исходя из системы ограничений.
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Получаем оптимальное решение : max значение функции и искомые значения x1 и x2 .
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F(x) = 4*1.2+16*0.6 = 14.4
Исходные данные:
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1.  При первом шаге нужно избавиться от неравенства, прибавляя в первое и третье неравенство переменные. В первое неравенство прибавляется элемент с отрицательным знаком, так как неравенство имеет знак [image: image11.png]


 В третьем неравенстве элемент добавляется с положительным знаком. Получаем:
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2. Теперь вводим в первое и третье уравнение искусственные неотрицательные переменные [image: image17.png]
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. Получим систему ограничений:
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3.  Исходная таблица:
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4. 
Оптимальное значение функции [image: image35.png]
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Решение задачи в Excel.

Условие задачи:

	
	
	Потребители
	
	
	
	

	 Склад
	В1
	В2
	В3
	В4
	В5
	В6
	 Запас

	А1
	5
	6
	2
	8
	3
	1
	160

	А2
	4
	5
	3
	2
	1
	4
	240

	А3
	8
	11
	3
	9
	6
	5
	200

	А4
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	350

	А5
	1
	3
	6
	8
	5
	4
	320

	 
	200
	150
	100
	300
	250
	270
	1270


Имеется 5 складов содержащих некоторое количество единиц однотипной продукции, имеется также 6 потребителей нуждающихся в определенном количестве данной продукции( табл.1). При перевозке одной единицы продукции со склада i потребителю j возникают издержки Pij. При перевозке K единиц продукции со склада i потребителю j суммарные затраты на перевозку составляют K*Pij. Требуется найти такой план перевозок при котором общие затраты на перевозку всей продукции, по всем потребителям, будут минимальны.
	Потребитель
	Потребность в ед. продукции

	1
	200

	2
	150

	3
	100

	4
	300

	5
	250

	6
	270


Таблица 1.

Издержки на перевозку единицы продукции со склада i потребителю j.

	Склад
	Потребители

	1
	5
	6
	2
	8
	3
	1

	2
	4
	5
	3
	2
	1
	4

	3
	8
	11
	3
	9
	6
	5

	4
	9
	8
	7
	6
	5
	4

	5
	1
	3
	6
	8
	5
	4


Таблица 2.
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Рис.1. Исходные данные.
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Рис.2. 

Ячейка В46 выводит результат общих затрат при оптимальном решении задачи. Создаем область для решения задачи: В37: G41. Для решения задачи используем модуль «Поиск решений» MS Excel, позволяющий осуществлять поиск оптимальных решений. 
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Рис.3
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Рис.4.Ограничения в условиях.
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 Общие затраты на перевозку всей продукции, для оптимального плана составляют: Pопт= 3890. 
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Институт экономики и управления

Кафедра статистики и экономико-математических методов

Отчет

Лабораторная работа № 4.

Выполнила:

Студентка гр. 9541

Иванова А. А.

Проверил:

Семенов Н. А.

Великий Новгород

2012

Условие задачи: 

	
	В1
	В2
	В3
	В4
	В5
	Запас

	А1
	10
	9
	8
	5
	3
	100

	А2
	4
	7
	13
	6
	2
	150

	А3
	8
	6
	9
	7
	1
	90

	А4
	5
	4
	7
	9
	2
	30

	Потребность
	40
	80
	110
	50
	90
	370


Имеется 4 склада, содержащих некоторое количество единиц однотипной продукции, имеется также 5 потребителей нуждающихся в определенном количестве данной продукции. При перевозке одной единицы продукции со склада i потребителю j возникают издержки Pij. При перевозке K единиц продукции со склада i потребителю j суммарные затраты на перевозку составляют K*Pij. Требуется найти такой план перевозок при котором общие затраты на перевозку всей продукции, по всем потребителям, будут минимальны.
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Рис.1.Исходные данные (запасы, затраты, потребность продукции).
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Рис.3.
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Рис.4.
Создаем область для решения задачи: L15: P18. Для решения задачи используем модуль «Поиск решений» MS Excel, позволяющий осуществлять поиск оптимальных решений. 
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Рис.5. Добавление ограничений.


Рис.6

Рис.7

Вывод: общие затраты на перевозку всей продукции для оптимального плана составляют Ропт.=1920.
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